

บรรณานุกรม

บรรณานุกรมภาษาไทย

- กชกร ชำนาญกิตติชัย และคณะ. (2554). *การนำหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมาประยุกต์ใช้ในการดำเนินชีวิตของนักศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต*. กรุงเทพฯ: มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต.
- กฎระเบียบหมู่บ้านดอนขุน หมู่ที่ 5 ตำบลด่านศรีสุข อำเภอโพธิ์ตาก จังหวัดหนองคาย. (2555). เอกสารอัดสำเนา.
- กมล สุดประเสริฐ. (2543). *ดัชนีวัดความสำเร็จของการปฏิรูปการศึกษา*. กรุงเทพฯ: สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาแห่งชาติ สำนักนายกรัฐมนตรี.
- กรรณิการ์ พุ่มเจริญ. (2549). *การพัฒนาตัวชี้วัดความเป็นองค์การแห่งการเรียนรู้*. วิทยานิพนธ์ครุศาสตรอุตสาหกรรมมหาบัณฑิต สาขาหลักสูตรและการสอนอาชีวศึกษา บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยพระจอมเกล้าทหารลาดกระบัง.
- กลุ่มบริหารการใช้น้ำฝ่ายห้วยทอนตอนล่าง. (ม.ป.ป.). *ข้อบังคับกลุ่มบริหารการใช้น้ำ บ้านสาวแล ตำบลโพธิ์ตาก อำเภอโพธิ์ตาก จังหวัดหนองคาย*. เอกสารอัดสำเนา.
- กษมา พานแก้ว. (2551). *การพึ่งตนเองของสมาชิกสถาบันเกษตรกรตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของตำบลวังทอง อำเภอวังทอง จังหวัดพิษณุโลก*. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาสังคมศาสตร์เพื่อการพัฒนา บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนคร.
- กิตติภูมิ ภิญโญ. (2550). *แนวทางการพัฒนากระบวนการเรียนการสอนโดยบูรณาการตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงกับการคิดอย่างเป็นระบบ*. สุรินทร์: วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนีสุรินทร์ สถาบันพระบรมราชชนก สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข.
- เกริกไกร แก้วล้วน และ กิติรัตน์ สีหพันธ์. (2550). *เศรษฐกิจพอเพียงตามแนวพระราชดำริ: กรณีศึกษาการพัฒนาองค์ความรู้โดยเกษตรกรจังหวัดอำนาจเจริญ*. อุบลราชธานี: มหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลราชธานี.
- เกษม วัฒนชัย. (2550). *เศรษฐกิจพอเพียง: โอกาสทางการศึกษา*. คำบรรยายพิเศษในพิธีเปิดการประชุมเฉลิมพระเกียรติฯ เนื่องในโอกาสฉลองสิริราชสมบัติ 60 ปี และเฉลิมพระชนพรรษา 80 พรรษา วันที่ 13 มกราคม 2550 เวลา 09.00-10.30 น. ณ มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงแสน ศูนย์อุดมศึกษาแม่สอด อำเภอแม่สอด จังหวัดตาก.
- แกมทอง อินทร์ตัน. (2551). *ตัวชี้วัดเศรษฐกิจพอเพียงระดับจังหวัด: มิติทางเศรษฐกิจ*. กรุงเทพฯ: คณะเศรษฐศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย.

- คณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ, สำนักงาน. (2550). *คู่มือการจัดทำตัวชี้วัดการพัฒนาที่ยั่งยืนระดับลุ่มน้ำ*. กรุงเทพฯ: โครงการพัฒนาดัชนีชี้วัดการพัฒนาที่ยั่งยืนของประเทศไทยระยะที่ 2 ปี 2549 สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ.
- _____. (2550). *ตัวอย่างเศรษฐกิจพอเพียงที่ข้าพเจ้ารู้จัก*. กรุงเทพฯ: คณะอนุกรรมการขับเคลื่อนเศรษฐกิจพอเพียง สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ.
- คณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ, สำนักงาน. (2549). *คู่มือการจัดทำตัวชี้วัด โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ (ฉบับสมบูรณ์)*. กรุงเทพฯ: สำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ.
- _____. (2551). *การประกวดผลงานตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง*. พิมพ์ครั้งที่ 2. กรุงเทพฯ: ห้างหุ้นส่วนจำกัดอรุณการพิมพ์.
- _____. (2552). *ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง*. กรุงเทพฯ: บริษัท เอเชีย แปซิฟิก ออฟเซ็ท จำกัด.
- _____. (2553). *หลักการทรงงานในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว*. พิมพ์ครั้งที่ 5. กรุงเทพฯ: สำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ.
- คณะทำงานพัฒนาและส่งเสริมองค์ความรู้ตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง. (2552). *เศรษฐกิจพอเพียง: แนวคิดสู่การประยุกต์ใช้ที่ยั่งยืน*. กรุงเทพฯ: สำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ.
- คณะอนุกรรมการขับเคลื่อนเศรษฐกิจพอเพียง สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ. (2550). *การประยุกต์ใช้ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง*. พิมพ์ครั้งที่ 3. ธนาคารไทยพาณิชย์ จำกัด (มหาชน).
- ครรชิต ทองไทย. (2551). *การมีส่วนร่วมของสตรีในการพัฒนาเพื่อการพึ่งตนเอง*. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขาสังคมศาสตร์ บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลราชธานี.
- โครงการพัฒนาป่าชุมชนบ้านดอนขนุน หมู่ที่ 5 ตำบล ด่านศรีสุข อำเภอโพธิ์ตาก จังหวัดหนองคาย*. (2550) . (เอกสารอัดสำเนา).
- โครงการพัฒนาพื้นที่ลุ่มน้ำทอนอันเนื่องมาจากพระราชดำริ จังหวัดอุดรธานี. (ม.ป.ป.). *ส่วนระบบข้อมูลแผนที่ดินและธาตุอาหาร*. อุดรธานี: โครงการพัฒนาพื้นที่ลุ่มน้ำทอนอันเนื่องมาจากพระราชดำริ.
- โครงการอ่างเก็บน้ำห้วยทอนตอนบน. (2552). *รายงานข้อมูลโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ จังหวัดหนองคาย ณ วันที่ 8 ธันวาคม 2552*. หนองคาย: โครงการอ่างเก็บน้ำห้วยทอนตอนบน.

- งานวิจัยและพัฒนาระบบงานบุคคล สำนักงานคณะกรรมการข้าราชการพลเรือน, สำนัก. (2552). *คู่มือการประเมินผลการปฏิบัติราชการ: แนวทางการกำหนดตัวชี้วัดและค่าเป้าหมาย*. นนทบุรี: บริษัท พี.เอ.ลีฟวิ่ง จำกัด.
- จารึก วัฒนสิทธิ์. (2541). *การมีส่วนร่วมของประชาชนกับโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ศึกษากรณีศูนย์ศึกษาการพัฒนา เขาทินซ้อ อำเภอนมสารตาม จังหวัดฉะเชิงเทรา*. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชารัฐศาสตร์ บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยรามคำแหง.
- เจตสิก (นามแฝง). (2551). *โลกไม่ร้อนเศรษฐกิจพอเพียง*. กรุงเทพฯ: สำนักพิมพ์ไตรลักษณ์.
- เจริญ อภิไชย. (2551). *บทบาทของผู้บริหารสถานศึกษาต่อการส่งเสริมการนำแนวคิดเศรษฐกิจพอเพียงไปใช้ในสถานศึกษาขั้นพื้นฐานในอำเภอแม่ฟ้าหลวงและอำเภอแม่สาย สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาเชียงราย เขต 3*. เชียงราย: มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงราย.
- ฉัตรศิริ ปิยะพิมลสิทธิ์, ดวงฤดี พ่วงแสง และณรงค์ คงมาก. (2549). *การพัฒนาสู่การพึ่งพาตนเองของชุมชนด้วยกระบวนการศึกษาตามอัยาศัย กรณีศึกษา ตำบลบ้านพร้าว อำเภอป่าพะยอม จังหวัดพัทลุง*. สงขลา: มหาวิทยาลัยทักษิณ.
- เฉลิมศรี จอกทอง และคณะ. (2550). *การเชื่อมโยงเครือข่ายเพื่อประยุกต์ใช้ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงในระดับครอบครัวและชุมชน: กรณีศึกษา บ้านชำเลือด ตำบลภรณ์ อำเภอห้วยแถลง และบ้านลำโพง ตำบลพุดซา อำเภอเมือง จังหวัดนครราชสีมา*. นครราชสีมา: มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา.
- ชลประทาน กระทรวงเกษตรและสหกรณ์, กรม. (ม.ป.ป.). *โครงการพัฒนาลุ่มน้ำห้วยทอน (อันเนื่องมาจากพระราชดำริ) [แผ่นพับ]*. กรุงเทพฯ: กระทรวงเกษตรและสหกรณ์.
- ชลประทาน จังหวัดหนองคาย, กรม. (2555). *โครงการพัฒนาลุ่มน้ำห้วยทอนอันเนื่องมาจากพระราชดำริ จังหวัดหนองคาย และ จังหวัดอุดรธานี*. หนองคาย: กรมชลประทาน จังหวัดหนองคาย.
- ชลรัตน์ ศิริเชตรกรณ์ และคณะ. (2552). *การจัดการสื่อประชาสัมพันธ์เพื่อส่งเสริมโครงการเกษตรผสมผสานในเขตตำบลห้วยคต อำเภอห้วยคต จังหวัดอุดรธานี*. นครสวรรค์: คณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครสวรรค์.
- ชวลิต สวัสดิ์ผล. (2554). *การพัฒนารูปแบบการส่งเสริมสุขภาพสำหรับผู้สูงอายุในชนบท จังหวัดร้อยเอ็ด*. กรุงเทพฯ: มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต.
- ชั้นทอง มีโพธิ์. (2549). *ยุทธศาสตร์การแก้ปัญหาความยากจนโดยการพึ่งตนเองของประชาชนที่มีรายได้ต่ำกว่าเกณฑ์ จปฐ. ตำบลหนองพิบูล อำเภอตากฟ้า จังหวัดนครสวรรค์*. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขายุทธศาสตร์การพัฒนา บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยราชภัฏนครสวรรค์.

- ชัยพัฒนา, มุลนิธิ. (2551, พฤษภาคม 14). *ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง*. [Online]. Available: <http://www.chaipat.or.th/>. [2551, พฤษภาคม 14].
- ชาญชัย สุขสกุล. (2551). *การพัฒนารูปแบบการจัดการตลาดธุรกิจชุมชนเพื่อการพึ่งพาตนเองตามแนวเศรษฐกิจพอเพียงประเภทธุรกิจเกษตรของเกษตรกรปลูกมะขามหวานเพื่อการค้าจังหวัดเพชรบูรณ์*. เพชรบูรณ์: มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบูรณ์.
- ไชยรัตน์ ปราณี และคณะ. (2551). *การดำเนินแก้ไขปัญหาคาความยากจนตามแนวพระราชดำริเรื่อง การพึ่งตนเองในพื้นที่ยากจน ตำบลลุดุก อำเภอบ้านไร่ จังหวัดอุทัยธานี*. นครสวรรค์: คณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครสวรรค์.
- ณรงค์ศักดิ์ ภู่อารัม. (2551). *วิสาหกิจชุมชนกับการพัฒนาแบบพึ่งตนเอง: กรณีศึกษาชุมชนบ้านศรีจุฬา ตำบลศรีจุฬา อำเภอเมือง จังหวัดนครนายก*. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชารัฐศาสตร์ บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยรามคำแหง.
- ทองทิพภา วิริยะพันธ์. (2550). *เศรษฐกิจพอเพียง: ความพอเพียงมวลรวมในประเทศ*. พิมพ์ครั้งที่ 3. กรุงเทพฯ: ดวงกลมสมัยจำกัด.
- เทอดศักดิ์ คำเหม็ง และคณะ. (2552). *การใช้ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงในระบบการเกษตรทฤษฎีใหม่ของกลุ่มเกษตรกรภาคตะวันออกเฉียงเหนือตอนบน*. ในเอกสารการประชุมเรื่อง “เศรษฐกิจพอเพียงกับการประยุกต์ใช้: จากงานวิจัยขยายผลสู่ชุมชน” วันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2552 ณ โรงแรมรอยัลแม่โขง จังหวัดหนองคาย. กรุงเทพฯ: ภารกิจโครงการและประสานงานวิจัย สำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ.
- ธงพล พรหมสาขา ณ สกลนคร. (2554). *เศรษฐกิจพอเพียง: กรณีศึกษาชุมชนหมู่บ้านละลมไม้ ตำบลจันทุม อำเภอพลับพลาชัย จังหวัดบุรีรัมย์*. ในเอกสารการนำเสนอผลงานวิจัยแห่งชาติ 2554 (Thailand Research Expo 2011) ด้านปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ในวันที่ 26-30 สิงหาคม 2554. กรุงเทพฯ: สำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ.
- ธัช กนกเทศ. (2549). *การพัฒนามาตรฐานและตัวชี้วัดทางสังคมด้านความมั่นคงทางสุขภาพของผู้สูงอายุในเขตชุมชนเมือง*. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยนเรศวร.
- ธวัชชัย เฟ็งพินิจ และคณะ. (2553). *การพัฒนาตัวชี้วัดการดำเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของคนเมืองหนองคาย*. *วารสารวิจัย มสค. สาขามนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์*, 6(3), 30.
- _____. (2554). *รูปแบบการขับเคลื่อนปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของเครือข่ายประชาชนชาวบ้านและพหุภาคีภาคอีสาน*. *วารสารวิจัยมหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม*, 7(13), 39.

- _____. (2554). ตัวชี้วัดความสำเร็จเกษตรพอเพียงของปราชญ์ชาวบ้านและพหุภาคีภาคอีสาน. *วารสารวิจัย มสค. สาขามนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์*, 7(2), 100.
- _____. (2555). การพัฒนาตัวชี้วัดการประยุกต์ใช้เศรษฐกิจพอเพียงของธุรกิจชุมชน: กรณีศึกษา หมู่บ้านโฮมสเตย์จังหวัดหนองคาย. กรุงเทพฯ: มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต.
- ธวัชชัย เฟ็งพิณิจ และแสงอรุณ สุนทรีย์. (2552). รูปแบบเศรษฐกิจพอเพียงของปราชญ์ชาวบ้านด้านเกษตรกรรม. ในเอกสารการประชุมเรื่อง “เศรษฐกิจพอเพียงกับการประยุกต์ใช้: จากงานวิจัยขยายผลสู่ชุมชน” วันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2552 ณ โรงแรมรอยัลแมงโขง จังหวัดหนองคาย. กรุงเทพฯ: ภารกิจโครงการและประสานงานวิจัย สำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ.
- ธวัชชัย ภักดีไทย. (2551). การจัดการหัตถอุตสาหกรรมเครื่องจักรสานไม้ไผ่เพื่อการพึ่งพาตนเองอย่างยั่งยืน: กรณีศึกษาชุมชนบ้านทุ่งแต้ ตำบลทุ่งแต้ อำเภอเมือง จังหวัดยโสธร. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาสังคมศาสตร์เพื่อการพัฒนา บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลราชธานี.
- ธีรยุทธ ลิ้มอรุณ. (2553). ความรู้ความเข้าใจในแนวคิดการพัฒนาตามแนวพระราชดำริของเจ้าหน้าที่ทหารผู้ปฏิบัติงานในโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ. วิทยานิพนธ์วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาการพัฒนาภูมิสังคมอย่างยั่งยืน สำนักบริหารและพัฒนาวิชาการ มหาวิทยาลัยแม่โจ้.
- นงนุช อังยุริกุล และ สุวพร ผาสุก. (2550). โครงการเศรษฐกิจการผลิตและการตลาดส้มโอในภาคเหนือ. กรุงเทพฯ: สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.).
- นตววรรณ จุลกาญจน์. (2550). ตัวอย่างเศรษฐกิจพอเพียงที่ข้าพเจ้ารู้จัก. พิมพ์ครั้งที่ 2. กรุงเทพฯ: สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ.
- นรินทร์ กาญจนฤกษ์. (2548). ประโยชน์สุขสู่ปวงประชา: สัมฤทธิ์ผลจากโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ. *วารสารอันเนื่องมาจากพระราชดำริ: พึ่งตนเอง*. 3(4), 50.
- นุจรี ใจประนบ. (2553). กระบวนการส่งเสริมการเรียนรู้แบบมีส่วนร่วมในการปรับใช้ภูมิปัญญาท้องถิ่น เพื่อการพึ่งตนเองทางการเกษตรของชุมชนท่ามะไฟหวาน. วิทยานิพนธ์รัฐศาสตรมหาบัณฑิต สาขารัฐศาสตร์ บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม.
- บุญใจ ศรีสถิตนรากร. (2543). การบริหารคุณภาพบริการสุขภาพทั่วทั้งองค์การ. *วารสารพยาบาลศาสตร์จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย*, 12(3), 33-38.
- ปฎิญา ประพุดติชอบ. (2550). การสร้างแผนเชิงกลยุทธ์และตัวชี้วัดผลการปฏิบัติงานเพื่อพัฒนาธุรกิจมันเส้นสะอาดของสหกรณ์การเกษตรตามแนวคิดระบบวัดผลคุณภาพ. วิทยานิพนธ์วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาธุรกิจการเกษตร บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น.

- ประภาส สมานทรัพย์. (2549). *เอกสารการประชุมคณะกรรมการกลุ่มบริหารการใช้น้ำฝายห้วยทอน ตอนล่าง วันที่ 19 กรกฎาคม 2549*. หนองคาย: ฝายส่งน้ำและบำรุงรักษา โครงการชลประทานหนองคายที่ 1.
- ประมวล เกตรา. (2553). *รูปแบบการพัฒนาขีดความสามารถการพึ่งตนเองของชุมชนในจังหวัดร้อยเอ็ด*. วิทยานิพนธ์ปริญญาปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชายุทธศาสตร์การพัฒนากุมิภาค บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม.
- ประเวศ วะสี. (2536). *องค์รวมแห่งสุขภาพ*. กรุงเทพฯ: มูลนิธิโกลบอลคอม.
- _____. (2550). *เศรษฐกิจพอเพียงและประชาสังคม: แนวทางพลิกฟื้นเศรษฐกิจสังคม*. พิมพ์ครั้งที่ 6. กรุงเทพฯ: หมอชาวบ้าน.
- ประสิทธิ์ กุลบุญญา. (2552). *พระสงฆ์กับการส่งเสริมจริยธรรมตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงในพระพุทธศาสนาแก่ประชาชนจังหวัดอุบลราชธานี*. อุบลราชธานี: มหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลราชธานี.
- ปรีพนธ์ วัฒนขำ และคณะ. (2552). *การจัดการความรู้เพื่อพัฒนาเศรษฐกิจอาหารชุมชน กรณีศึกษาบ้านติดต่อบ้านนาอาน อำเภอมะนัง จังหวัดเลย*. กรุงเทพฯ: สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.).
- ปวีณา ลีตระกูล. (2554). *การพึ่งพาตนเองของชุมชนกับปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง*. ในเอกสารการนำเสนอผลงานวิจัยแห่งชาติ 2554 (Thailand Research Expo 2011) ด้านปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ระหว่างวันที่ 26-30 สิงหาคม 2554. กรุงเทพฯ: สำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ.
- ปานเทพ กล้านรงค์ธำ. (2548). *แนวพระราชดำริสู่ปวงชน. วารสารอันเนื่องมาจากพระราชดำริ: แนวทางการพัฒนาแบบองค์รวม*, 3(1), 21-23.
- ปิติ ศรีสนั่น. (2550). *ตัวชี้วัดสมรรถนะที่พึงประสงค์ของวิศวกรโยธา กรมทางหลวง*. วิทยานิพนธ์ศึกษาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาการพัฒนาระบบบริหารมนุษย บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยรามคำแหง.
- ปิติภา สิริมงคลภัก. (2550). *การพัฒนาตัวชี้วัดความสำเร็จแบบสมดุลสำหรับการประเมินองค์กร กรณีศึกษา: ห้างหุ้นส่วนจำกัด วังแดงเอ็กซ์เพรส*. วิทยานิพนธ์ครุศาสตรอุตสาหกรรมบัณฑิต สาขาวิชาหลักสูตรและการสอนอาชีวศึกษา บัณฑิตวิทยาลัย สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง.
- ปิยะวัน เพชรหมี่. (2552). *การศึกษาผลสัมฤทธิ์การใช้หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของสมาชิกกลุ่มวิสาหกิจชุมชนเขตพื้นที่อำเภอมะนัง จังหวัดเพชรบูรณ์*. เพชรบูรณ์: มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบูรณ์.

- ผาณิต บุรณโภคา. (2547). การศึกษาการดำเนินงานของสหกรณ์ในพื้นที่พัฒนาตามโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ. วิทยานิพนธ์วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาเศรษฐศาสตร์ สหกรณ์ บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยแม่โจ้.
- แผนชุมชน พ.ศ.2551 บ้านห้วยหมากพริก หมู่ที่ 7 ตำบลด่านศรีสุข อำเภอโพธิ์ตาก จังหวัดหนองคาย. (2551). (เอกสารเย็บเล่ม).
- แผนพัฒนาหมู่บ้าน พ.ศ.2555 บ้านโพนทอง หมู่ที่ 2 ตำบลโพนทอง อำเภอโพธิ์ตาก จังหวัดหนองคาย. (2555). (เอกสารเย็บเล่ม).
- แผนพัฒนาหมู่บ้าน พ.ศ.2555 บ้านห้วยหินขาว หมู่ที่ 6 ตำบลด่านศรีสุข อำเภอโพธิ์ตาก จังหวัดหนองคาย. (2555). (เอกสารเย็บเล่ม).
- พิชญ์ธนิภา โปธิสาร. (2553). ยุทธศาสตร์และศักยภาพการพึ่งตนเองของชุมชนชนบทอีสาน กรณีศึกษาเปรียบเทียบหมู่บ้านดอนม่วง จ.มุกดาหาร และหมู่บ้านโนนยาง จ.ยโสธร. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยรามคำแหง.
- พิชญ์สินี ทิพย์มณฑา. (2551). ความรู้ความเข้าใจของพนักงานองค์การสวนพฤกษศาสตร์ในการดำเนินงานตามโครงการพระราชดำริ. วิทยานิพนธ์วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาการพัฒนาภูมิสังคมอย่างยั่งยืน บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยแม่โจ้.
- พิพัฒน์ ยอดพฤติการ. (2549). การใช้การสร้างตัวชี้วัดเพื่อวิเคราะห์เศรษฐกิจพอเพียงโดยเปรียบเทียบกับพุทธเศรษฐศาสตร์. กรุงเทพฯ: มหาจุฬาลงกรณ์ราชวิทยาลัย.
- _____. (ม.ป.ป.). เศรษฐกิจพอเพียงกับการดำเนินธุรกิจ. กรุงเทพฯ: สมาคมส่งเสริมสถาบันกรรมการบริษัทไทย.
- พิมพ์จันทร์ บุตรเนียร. (2552). การศึกษาแผนประชาสัมพันธ์โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ตั้งแต่ปี 2547-2551 ของสำนักงานคณะกรรมการพิเศษ เพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ (สำนักงาน กปร.). วิทยานิพนธ์วารสารศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการการสื่อสารองค์กร คณะวารสารศาสตร์และสื่อสารมวลชน มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์.
- พิมพ์ใจ ไชลาเมา. (2553). การพัฒนาบริหารจัดการโครงการเกษตรเพื่ออาหารกลางวันโรงเรียนในโครงการพระราชดำริสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี โรงเรียนบ้านช่องเต่าสังกัดสำนักเขตพื้นที่การศึกษาสกลนคร เขต 1. วิทยานิพนธ์ครุศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาการบริหารการศึกษา มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร.
- พิชญ์ พงศ์ศรี. (2548). การพัฒนาระบบประกันคุณภาพของคณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏตามแนวทางรางวัลมัลคอล์ม บัลดริจ เนชั่นแนล คิวอลิตี อวอร์ด. สุราษฎร์ธานี: มหาวิทยาลัยราชภัฏสุราษฎร์ธานี.

- เพ็ญจันทร์ สังข์แก้ว. (2551). *การพัฒนารูปแบบการจัดการองค์การธุรกิจชุมชนเพื่อการพึ่งตนเองตามแนวเศรษฐกิจพอเพียงประเภทธุรกิจเกษตรของเกษตรกรปลูกมะขามหวานเพื่อการค้าจังหวัดเพชรบูรณ์*. เพชรบูรณ์: มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบูรณ์.
- ภัทรวรรณ แทนทอง. (2550). *ตัวชี้วัดทางสังคม: การศึกษาสภาวะทางสังคมเศรษฐกิจเพื่อการบริหารจัดการลุ่มน้ำปากพนัง กรณีศึกษาพื้นที่นาข้าวบริเวณคลองชะอวด-แพรกเมืองและพื้นที่ตำบลหัวไทร ตำบลแหลม ตำบลควนชะลิก ตำบลเขาพังไกร ตำบลรามแก้ว อำเภอหัวไทร จังหวัดนครศรีธรรมราช*. กรุงเทพฯ: สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย.
- มนตรี เทพโพธา. (2548). *การพัฒนาตัวชี้วัดผลการดำเนินงานของสำนักพัฒนาและถ่ายทอดเทคโนโลยีการสหกรณ์*. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขาเศรษฐศาสตร์สหกรณ์ บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์.
- มาตรฐานการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์, สำนัก. (2550). *การพัฒนามาตรฐานและคู่มือการใช้มาตรฐานการส่งเสริมสวัสดิภาพและคุ้มครองพิทักษ์สิทธิเด็ก เยาวชน ผู้ด้อยโอกาส คนพิการและผู้สูงอายุเพื่อการขยายผลนำไปใช้*. กรุงเทพฯ: สำนักมาตรฐานการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์.
- ยอดยุทธ บุญญาธิการ. (2551). *การจัดการสิ่งแวดล้อมตามโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริของกองทัพบก*. คุษภินิพนธ์ปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชารัฐประศาสนศาสตร์ บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยรามคำแหง.
- รงค์ ประพันธ์พงศ์. (2550). *เศรษฐกิจพอเพียงและทฤษฎีใหม่*. กรุงเทพฯ: สถาพรบุ๊คส์.
- ระเบียบข้อบังคับ บ้านห้วยไฮ หมู่ที่ 10 ตำบลพระพุทธบาท อำเภอศรีเชียงใหม่ จังหวัดหนองคาย ประกาศใช้ ณ วันที่ 1 มกราคม พ.ศ.2555. (2555). (เอกสารอัดสำเนา).
- โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยไฮ ตำบลพระพุทธบาท อำเภอศรีเชียงใหม่ จังหวัดหนองคาย. (2554). *รายงานทางสถิติ ประจำปี 2554*. (เอกสารเย็บเล่ม).
- วรัญญา ทูลธรรม. (2552). *การศึกษาวิธีการผลิตข้าวที่นำไปสู่การพึ่งพาตนเองทางด้านการผลิตในระดับครอบครัวและชุมชนบ้านหนองขามพัฒนา ตำบลวังหลวง อำเภอเสลภูมิ จังหวัดร้อยเอ็ด*. กรุงเทพฯ: สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.).
- วัชรารณ วัฒนขำ. (2553). *การพัฒนาแบบแผนการเกษตรในพื้นที่กิ่งเมืองเพื่อการพึ่งตนเอง: กรณีศึกษาบ้านติดต่อ ตำบลนาอาน อำเภอเมือง จังหวัดเลย*. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาสังคมศาสตร์เพื่อการพัฒนา คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏเลย.
- วิกิพีเดีย, สารานุกรม. (2551, พฤษภาคม 14). *ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง*. [Online]. Available: <http://th.wikipedia.org/>. [2551, พฤษภาคม 14].

- วิภาค โพธิ์ใส. (2546). *การศึกษาความสามารถในการพึ่งตนเองของสมาชิกผู้เข้าร่วมโครงการ*. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขาสังคมศาสตร์ บัณฑิตวิทยาลัย สถาบันราชภัฏบุรีรัมย์.
- วีระศักดิ์ จุลดาลัย และคณะ. (2552). *การวิจัยการจัดการความรู้เศรษฐกิจชุมชนแบบพึ่งตนเอง กลุ่มเกษตรกรทำไร่สับปะรด ตำบลโนนตาล อำเภอท่าอุเทน จังหวัดนครพนม*. ในเอกสารการประชุมเรื่อง “เศรษฐกิจพอเพียงกับการประยุกต์ใช้: จากงานวิจัยขยายผลสู่ชุมชน” วันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2552 ณ โรงแรมรอยัลแม่โขง จังหวัดหนองคาย โดยภารกิจโครงการและประสานงานวิจัย สำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ.
- ศรีนิตย์ บุญทอง. (2548). *การพัฒนาตามลำดับขั้น. วารสารอันเนื่องมาจากพระราชดำริ: เป็นขั้นเป็นตอน*, 3(2), 17-19.
- ศุภวิชญ์ ยาพันธ์. (2551). *การพัฒนาตัวชี้วัดการบริหารงานของเทศบาลตำบลกรอกสมบุรณ์*. รายงานการศึกษาอิสระปริญญารัฐประศาสนศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาการปกครองท้องถิ่น วิทยาลัยการปกครองท้องถิ่น มหาวิทยาลัยขอนแก่น.
- ส่งเสริมการเกษตร, กรม. (2552, ตุลาคม 4). *เศรษฐกิจพอเพียง* [Online]. Available: <http://nan.doae.go.th/nan09/general/phorpuing.htm>. [2552, ตุลาคม 4].
- สนธยา พลศรี. (2547). *ทฤษฎีและหลักการพัฒนาชุมชน*. พิมพ์ครั้งที่ 5. กรุงเทพฯ: สำนักพิมพ์โอเดียนสโตร์.
- สมเกียรติ จันทร์ตรี. (ม.ป.ป.). *สถานีควบคุมไฟป่าลุ่มน้ำทอนอันเนื่องมาจากพระราชดำริ จังหวัดหนองคาย*. (เอกสารเย็บเล่ม).
- สมณะเสียงศิลป์ ขาววโร. (2550). *วิถีชีวิตเศรษฐกิจพอเพียงที่สามารถนำไปใช้ได้ผลจริงอย่างเป็นรูปธรรม*. พิมพ์ครั้งที่ 2. กรุงเทพฯ: บริษัทฟออภัยจำกัด.
- สมถวิล ชูทรัพย์. (2550). *การพัฒนาเครื่องมือและตัวชี้วัดคุณลักษณะผู้บริหารสถานศึกษาที่มีประสิทธิภาพ*. ดุษฎีนิพนธ์ปริญญาปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาการบริหารการศึกษามหาวิทยาลัยศิลปกร.
- สมนึก ปัญญาสิงห์. (2554). *เศรษฐกิจพอเพียงกับการพัฒนาคุณภาพชีวิต*. ในเอกสารการนำเสนอผลงานวิจัยแห่งชาติ 2554 (Thailand Research Expo 2011) ด้านปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ระหว่างในวันที่ 26-30 สิงหาคม 2554. กรุงเทพฯ: สำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ.
- สมพล พันธุ์มณี. (2548). *พึ่งตนเองอย่างยั่งยืน. วารสารอันเนื่องมาจากพระราชดำริ: พึ่งตนเอง*, 3(4), 26.

- สมพันธ์ เตชะอธิก และคณะ. (2552). รายงานสังเคราะห์การพัฒนาและวิจัยสุขภาวะชุมชนเพื่อความอยู่ดีมีสุข. ขอนแก่น: มนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น.
- สมัย เจริญหอม. (2554). การพัฒนาการจัดทำบัญชีครัวเรือนเพื่อการพึ่งพาตนเองของประชาชนหมู่บ้านแย์ ตำบลพันนา อำเภอสว่างแดนดิน จังหวัดสกลนคร. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชายุทธศาสตร์การพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร.
- สรญา ข้อเพชร. (2553). แนวทางการพัฒนาแบบพึ่งตนเอง. วิทยานิพนธ์ปริญญาบริหารธุรกิจ มหาบัณฑิต บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีมหานคร.
- สรฤทธ จันสุข. (2552). การศึกษาตัวชี้วัดการพัฒนาชุมชนตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง. วิทยานิพนธ์ปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาสิ่งแวดล้อมศึกษา บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยมหาสารคาม.
- สัญญา สัญญาวิวัฒน์. (2539). ทฤษฎีและกลยุทธ์การพัฒนาสังคม. พิมพ์ครั้งที่ 5. กรุงเทพฯ: สำนักพิมพ์จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย.
- _____. (2543). ทฤษฎีสังคมการสร้างการประเมินค่าการใช้ประโยชน์. พิมพ์ครั้งที่ 8. กรุงเทพฯ: สำนักพิมพ์จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย.
- สัมพันธ์ สิงห์สหาย. (2551). การพัฒนาตัวชี้วัดการบริหารงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนนทบุรี. รายงานการศึกษาอิสระปริญญารัฐประศาสนศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาการปกครองท้องถิ่น วิทยาลัยการปกครองท้องถิ่น มหาวิทยาลัยขอนแก่น.
- สายสมร ศักดิ์คำดวง. (2551). การพัฒนาตัวชี้วัดการบริหารจัดการที่ดีสำหรับสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน. วิทยานิพนธ์ศึกษาศาสตรดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาการบริหารการศึกษา บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยขอนแก่น.
- สำนักบริหารพื้นที่อนุรักษ์ที่ 10 (อุดรธานี) กรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช. (ม.ป.ป.). โครงการพัฒนาพื้นที่ลุ่มน้ำทอน อันเนื่องมาจากพระราชดำริฯ จังหวัดหนองคาย [แผ่นพับ]. ม.ป.ท. กรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช.
- สุกัญญา แยมะมัง. (2548). การพัฒนาตัวชี้วัดขีดความสามารถในงานของบุคลากรฝ่ายขายต่างประเทศ บริษัทชุมพรอุตสาหกรรมน้ำมันปาล์ม จำกัด (มหาชน). วิทยานิพนธ์ครุศาสตรอุตสาหกรรมมหาบัณฑิต วิทยาลัยเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง.
- สุทธิรักษ์ ศรีสุเลิศ. (2551). การพัฒนาศักยภาพการพึ่งตนเองในชุมชนชนบท ตำบลถ่อนนาลับ อำเภอบ้านดุง จังหวัดอุดรธานี. วิทยานิพนธ์ศิลปศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชายุทธศาสตร์การพัฒนา บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยราชภัฏอุดรธานี.
- สุเทพ พันประสิทธิ์. (2553). การศึกษาวิธีการผลิตตามแนวเกษตรทฤษฎีใหม่ของเกษตรกรภาคกลาง. กรุงเทพฯ: คณะเศรษฐศาสตร์ มหาวิทยาลัยธุรกิจบัณฑิต.

- สุธาวลัย เสถียรไทย และคณะ. (2551). *ตัวชี้วัดเศรษฐกิจพอเพียงระดับจังหวัด: มิติสิ่งแวดล้อม*. กรุงเทพฯ: สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย.
- สุภาพร บางใบ และคณะ. (2551). *การทำกรเกษตรแบบพอเพียงภายใต้การอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม และการถ่ายทอดเทคโนโลยีการเกษตรที่ยั่งยืนสู่ชุมชนท้องถิ่นของเกษตรกรในจังหวัดเพชรบูรณ์: กรณีศึกษา ตำบลนายม อำเภอเมืองเพชรบูรณ์ จังหวัดเพชรบูรณ์*. เพชรบูรณ์: มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบูรณ์.
- สุภาวรรณ วงศ์คำจันทร์ และคณะ. (2553). *การพัฒนาศูนย์การเรียนรู้วิทยาศาสตร์ท้องถิ่นด้านการอนุรักษ์ฟื้นฟูและใช้ประโยชน์จากทรัพยากรน้ำในภาคการเกษตรแบบมีส่วนร่วมบนพื้นฐานเศรษฐกิจพอเพียง*. นครสวรรค์: คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยราชภัฏนครสวรรค์.
- สุเมธ ตันติเวชกุล. (2543, มีนาคม-เมษายน). การดำเนินชีวิตในระบบเศรษฐกิจพอเพียงตามแนวพระราชดำริ. *วารสารข้าราชการครู*, 45(2), 2-3
- _____. (2547). *คำกล่าวในงาน “ชีววิถีรวมใจเทิดไถ้ราชินี” เมื่อวันที่ 25 สิงหาคม 2547 ณ อิมแพ็คเมืองทองธานี กรุงเทพฯ*. อ้างจากเศรษฐกิจพอเพียงฉบับประชาชน. ขอนแก่น: จังหวัดขอนแก่น.
- _____. (2549, พฤศจิกายน 11). *ทิศทางเศรษฐกิจไทยภายใต้ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง*. ปาฐกถาพิเศษในพิธีเปิดการสัมมนาหอการค้าทั่วประเทศ ครั้งที่ 24 ณ โรงแรมสีมาธานี จังหวัดนครราชสีมา เมื่อวันที่ 11 พฤศจิกายน 2549. [Online]. Available: <http://www.thaiechamber.com/>. [2549, พฤศจิกายน 11].
- สุรียพร ธรรมิกพงษ์ และคณะ. (2551). *รูปแบบการสร้างความเข้มแข็งของชุมชนในจังหวัดเพชรบูรณ์ตามแนวทางเศรษฐกิจพอเพียงเพื่อสังคมที่มีความสุขอย่างยั่งยืน*. กรุงเทพฯ: สำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ.
- เสน่ห์ จามริก. (2546). *เศรษฐกิจพอเพียงกับการพัฒนาที่ยั่งยืน*. วรรณกรรมปริทัศน์ที่เกี่ยวข้องกับปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง กลุ่มพัฒนากรอบแนวคิดทางทฤษฎีเศรษฐศาสตร์ปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง. มีนาคม 2546. (เอกสารอัดสำเนา).
- องค์การบริหารส่วนตำบลคำด้วง. (2554). *แผนพัฒนาสามปี พ.ศ.2555-2557 องค์การบริหารส่วนตำบลคำด้วง อำเภอบ้านฝือ จังหวัดอุดรธานี*. (เอกสารเย็บเล่ม).
- องค์การบริหารส่วนตำบลด่านศรีสุข. (2554). *แผนพัฒนาสามปี พ.ศ.2555-2557 องค์การบริหารส่วนตำบลด่านศรีสุข อำเภอโพธิ์ตาก จังหวัดหนองคาย*. (เอกสารเย็บเล่ม).
- องค์การบริหารส่วนตำบลพระพุทธรบาท. (2555). *แผนพัฒนาสามปี พ.ศ.2556-2558 องค์การบริหารส่วนตำบลพระพุทธรบาท อำเภอศรีเชียงใหม่ จังหวัดหนองคาย*. (เอกสารเย็บเล่ม).

- องค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ตาก, (2554). *แผนพัฒนาสามปี พ.ศ.2554-2556 องค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ตาก อำเภอโพธิ์ตาก จังหวัดหนองคาย*. (เอกสารเย็บเล่ม).
- องค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ตาก. (2555). *แผนพัฒนาสามปี พ.ศ.2556-2558 องค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ตาก อำเภอโพธิ์ตาก จังหวัดหนองคาย*. (เอกสารเย็บเล่ม).
- อเนก เขียรถาวร และอุทิศ ขาวเขียร. (2552, ตุลาคม 4). *การเรียนรู้: แนวคิดและการประยุกต์ใช้หลักเศรษฐกิจพอเพียง* [Online]. Available: <http://www.pyo1.obec.go.th/>. [2552, ตุลาคม 4].
- อภิชัย พันธเสน. (2544). *เศรษฐกิจพอเพียงในฐานะรูปแบบที่พึงปรารถนาของระบบสวัสดิการสังคมไทย*. อ้างจากวรรณกรรมปริทัศน์ที่เกี่ยวข้องกับปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง กลุ่มพัฒนากรอบแนวคิดทางทฤษฎีเศรษฐศาสตร์ปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง. มีนาคม 2546. (เอกสารอัดสำเนา).
- อภิชาติ ช้องกบ และคณะ. (2551). *การฟื้นฟูเมโคคีเพื่อการพึ่งพาตนเองของชุมชน บ้านห้วยผาดต้น ตำบลป่าเมี่ยง อำเภอดอยสะเก็ด จังหวัดเชียงใหม่*. กรุงเทพฯ: สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.).
- อมรวิรัช นาคทรพรพ. (2551). *ตัวชี้วัดเศรษฐกิจพอเพียงระดับจังหวัด: มิติสังคม*. กรุงเทพฯ: สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย.
- อำพล เสนาณรงค์. (2548). *การพัฒนาเศรษฐกิจพอเพียงตามพระราชดำริเพื่อความยั่งยืนระดับชุมชน*. *วารสารอันเนื่องมาจากพระราชดำริ: พึ่งตนเอง*. 3(4), 14.
- อุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช, กรม. (2554). *แผนงานโครงการหมู่บ้านพิทักษ์ป่ารักษาสิ่งแวดล้อม ในพื้นที่สำนักงานบริหารพื้นที่อนุรักษ์ที่ 10 (อุดรธานี) ประจำปีงบประมาณ 2554*. (เอกสารเย็บเล่ม).
- _____. (2555). *แผนงานโครงการหมู่บ้านพิทักษ์ป่ารักษาสิ่งแวดล้อม ในพื้นที่สำนักงานบริหารพื้นที่อนุรักษ์ที่ 10 (อุดรธานี) ประจำปีงบประมาณ 2555*. (เอกสารเย็บเล่ม).
- _____. (ม.ป.ป.). *สรุปผลการดำเนินงานโครงการพัฒนาพื้นที่ลุ่มน้ำทอน อันเนื่องมาจากพระราชดำริพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดช จังหวัดหนองคาย ในพื้นที่สำนักงานบริหารพื้นที่อนุรักษ์ที่ 10 (อุดรธานี)*. (เอกสารเย็บเล่ม).
- อุทัยวรรณ ภูเทศ. (2553). *กระบวนการจัดการความรู้ในการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมการใช้สารเคมีในการเพาะปลูกของเกษตรกรบ้านหนองแอก ตำบลหนองหม้อ อำเภอตาคลี จังหวัดนครสวรรค์*. นครสวรรค์: คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏนครสวรรค์.

บรรณานุกรมภาษาต่างประเทศ

Galtung, J. (1980). *Self-Reliance: A Strategy for Development*. Press of Villicrs Publications Ltd. London.

Johnstone. J.N. (1981). "*Indicators of education systems*". London: Kogan page.